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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki somlanmın Adalet Bakanı Sayın Bekir Bozdağ tarafından Anayasanın
98'inci ve TBMM İçtüzüğünün 96'ncı ve 99'ııncu maddeleri gereğinee yazılı olara^
eevaplandırılmasını saygılarımla arz ederim.

Ömer Faruk GERGERLIOGLU

Kocaeli Milletvekili

Tarafıma gönderilen iletide: "Sayın vekilim daha önee size yazdığımda Eşen T Tipi Kapalı
Cezaevi'nde kalan hahamın 1/10 infaz indiriminin verilmediğini ve denetimli serbestlik
hakkının da gasp edileceğini helirtmiştim. Şu anda hu konuda yeni gelişmeler ve ihlaller
oluştuğundan size yazmak istedim. A) Denetimli serbestlik hakkı ile ilgili kurul toplanıyor hu
cezaevinde. Önceden 6 ay olan uzatmayı 3 aya indirdiler. Eminim ki bunu bir iyileştirme olarak
görüyorlardır. Geçenlerde infazı biten birisi bu kurula girdi ve yaşadıkları anlatılmaya değer
şeyler maalesef. Kurulu kesinlikle mahkumu sinirlendirmek, provoke etmek için yapıyorlar.
Sordukları bazı sorular şöyle: 1) Tarafsız koğuşa neden infazın bitmesine yakın geçtin? 2)
Etrafında, içerde ya da dışarda hala bu yapıyla bağlantılı kimseler var mı? Varsa bunların
listesini bize vermen işini kolaylaştırır. 3) Mahkum bu sorulara sinirlenip bunlar hukuksuz
deyince sinirlenip daha da damarına basıyorlarmış, dalga geçiyorlarmış "Hukuku sizden mi
öğreneceğiz?" diyerek. 4) "Neden bu kadar dilekçe verdin?" diye de bir tur kızmışlar. 5) "Bizi
bu örgütten koptuğuna inandırmazsan çıkamazsın." diyorlarmış. 6) Mahkumu iyice
sinirlendirdikten sonra da "Buradan çıkmaya yeterli değilsin." deyip infaz uzatma
veriyorlarmış. B) Aşı hakları da gasp ediliyor. 2. 3. Dozları olmadılar, bununla ilgili gelişmeler
sorulunca da topu Sağlık BakanlığTna atıyorlar. Halbuki HES kodsuz açık görüş başladı
burada. Gardiyanlar ve çalışanların aşıları yapıldı. Yani içerdekilerin sağlığı hala hiçe sayılıyor.
C) Son olarak "Bizi niye şikayet ettiniz?" diyerek size yazan ya da başka yollara başvuranlara
kızıp sıkıştırıyorlar. "Bizi kimseye şikayet etmeyin." diye tehdit ediyorlarmış." ifadeleri yer
almaktadır.

Bu bağlamda;

1. Eşen T Tipi Kapalı Ceza İnfaz Kummu' nda mahpusların cezaevi gözlem kurulunda yeniden
yargılandığı iddiası doğru mudur? Eğer bu iddia doğruysa cezaevi gözlem kurulu yargılama
hakkını hangi kanun ve yönetmeliğe dayanarak mahpusları yargılamaktadır?

2. Gözlem ve Sımflandırma Merkezleri İle Hükümlülerin Değerlendirilmesine Dair
Yönetmelik'in 32/9. Maddesinde düzenlenen " Kapalı ceza infaz kurumunda
bulunan ve gelişim puanı Genel Müdürlükçe belirlenen eşik puanı aşan ve erken
iyileşme gösterdiği kanaatine varılan iyi halli hükümlü hakkında idare ve gözlem
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kurulu tarafından, kapalı ceza infaz kurumunda kalması gereken toplam sürenin
onda birine kadar daha erken açık ceza infaz kurumuna ayrılma kararı verilebilir.
Hükmü uyarmea, Bakanlığınızca eşik puanlar belirlenmiş midir? Yönetmeliğin
01/01/2021 tarihinde yürürlüğe girdiği nazara alındığında ve 1/10 infaz
uygulamasından yararlanmaya hak kazanan birçok mahpusun bulunduğu nazara
alındığında, eşik puanın belirlenmesine dair çalışmalar ne zaman sona erecektir?
Eşen T Tipi Kapalı Ceza İnfaz Kurumu özelinde, cezaevlerinde gelişim
değerlendirme sistemi kurulmuş mudur? Yönetmelikte öngörülen 6 aylık gözlem
süreçleri başlamış mıdır? Bakanlığınızın yönetmeliğin uygulanmasına dair
talimatları nelerdir?

3. Yönetmeliğin jdirürlüğe girdiği 01/01/2021 tarihinden beri, 1/10 infaz
uygulamasından yararlanan mahpus sayısı kaçtır? Hangi cezaevlerinde bu
uygulamaya başlanmıştır? Eşen T Tipi Kapalı Ceza İnfaz Kurumu yönetmeliği
uygulamaya başlamış mıdır? Yönetmeliği uygulamıyorsa bunun gerekçesi nedir?

4. Eşen T Tipi Kapalı Ceza İnfaz Kurumu'nda 1/10 infaz uygulaması uygulanmadığı
iddiası doğruysa eğer uygulansaydı kaç mahpus tahliye olacaktı?

5. Eşen T Tipi Kapalı Ceza İnfaz Kurumu'nda mahpusların denetimli serbestlikten
yararlandınimadığı iddiası doğru mudur?

6. Eşen T Tipi Kapalı Ceza İnfaz Kurumu'nda mahkumların dilekçe haklarının
kısıtlandığı iddiası doğru mudur? Eğer bu iddia doğruysa Anayasal hak olan Dilekçe
hakkını engelleyen infaz koruma memurları hakkında açılmış bir soruşturma var
mıdır? Varsa akıbeti ne durumdadır?

7. Ceza Tevkifevleri Genel Müdürlüğü konu ile ilgili açıklama yapacak mıdır?
8. 1/10 infaz uygulamasını uygulayan cezaevi sayısı kaçtır?
9. 1/10 infaz uygulamasından yararlanıp tahliye olan yurttaş sayısı kaçtır?
10. Son 5 yılda denetimli serbestlik ile tahliye olan yurttaş sayısı kaçtır?


